
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 92/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen yksityisten koulutuksen järjestäjien 

kotikuntakorvauksen hallitusohjelman mukaisesta nostosta 100 

prosenttiin 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sari Sarkomaan / kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 92/2024 vp: 

Onko lakiesityksen valmistelu yksityisten koulutuksen järjestäjien kotikuntakorvauksen 

hallitusohjelman mukaisesta nostosta 100 prosenttiin aloitettu ja milloin lakiesitys 

tuodaan eduskunnan käsittelyyn? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Perusopetuslain (628/1998) 7 §:n 1 momentin mukaan valtioneuvosto voi myöntää rekisteröidylle 

yhteisölle tai säätiölle luvan perusopetuslaissa tarkoitetun opetuksen järjestämiseen. Lupa voi 

koskea perusopetusta ja sen yhteydessä annettavaa esiopetusta sekä maahanmuuttajille 

tarkoitettua perusopetukseen valmistavaa opetusta. 

 

Valtioneuvoston myöntämä perusopetuslain mukaisen opetuksen järjestämislupa on tällä hetkellä 

109 yksityisellä opetuksen järjestäjällä. Näistä osa on aikuisten perusopetusta järjestäviä 

kansanopistoja, jotka eivät ole valtiovarainministeriön valtionosuuden piirissä. 

Valtiovarainministeriön valtionosuutta saavia yksityisiä perusopetuksen järjestäjiä ja yliopistojen 

harjoittelukouluja on 74 kappaletta. Järjestämisluvan saaneiden opetuksen järjestäjien 

opetuksessa on noin 4 % kaikista oppilaista. 

 

Esi- ja perusopetuksen järjestäminen on kuntien lakisääteinen tehtävä, jonka rahoitus perustuu 

valtaosin lakiin kuntien peruspalvelujen valtionosuudesta (618/2021) sekä pieneltä osaltaan 

opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annettuun lakiin (1705/2009). Kunnan saama ja 

valtiovarainministeriön hallinnoima esi- ja perusopetuksen peruspalvelujenrahoitus määräytyy 

ikäluokittaisten (6-vuotiaat, 7–12-vuotiaat ja 13–15-vuotiaat) perushintojen ja ikäluokkiin 

kuuluvien kunnan asukkaiden määrien perusteella sekä kunnan olosuhteisiin perustuvien 

lisäyksien ja lisäosien perusteella. 

 



Yksityiset opetuksen järjestäjät saavat rahoitusta perustoimintaansa kuntien peruspalvelujen 

valtionosuudesta annetun lain 7. luvun mukaisena kotikuntakorvauksena. Oppilaan kotikunta on 

mainitun lain 34 §:n mukaan velvoitettu maksamaan kotikuntakorvauksen yksityiselle opetuksen 

järjestäjälle, mutta käytännössä valtiovarainministeriö hoitaa maksatuksen kotikunnan puolesta. 

Lain 35 §:n 5 momentin mukaan muu opetuksen järjestäjä kuin kunta saa 94 prosenttia 1–4 

momentissa tarkoitetuista kotikuntakorvauksista. 

 

Mainittu 94 prosenttia on ollut voimassa vuoden 2015 uudistuksesta alkaen. Edeltävä, vuosina 

2010–2014 sovellettu rahoitustaso oli 90 prosenttia. Säännös on perustunut siihen, että 

lainsäädännön mukaan kunnilla on laajempi opetuksen järjestämisvelvollisuus ja siihen liittyvät 

tehtävät kuin yksityisellä opetuksen järjestäjällä. 

 

Petteri Orpon hallitusohjelman mukaan ”yksityisten koulutuksen järjestäjien kotikuntakorvaus 

nostetaan 100 prosenttiin ja yhdenmukaistetaan järjestäjien velvollisuudet.” Hallitus on 

käynnistänyt esitystä koskevan valmistelun ja hallituksen esitys on suunniteltu annettavaksi 

eduskunnan käsittelyyn vuonna 2025. 

 

Helsingissä 4.4.2024 

Opetusministeri Anna-Maja Henriksson 
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